

华龙区新闻

本报讯(记者 杜鹏)近年来,华龙区乡村振兴重点项目豫龙智慧农庄积极探索“研学+”发展新模式,将中小学的研学教育实践与生态文旅、绿色休闲等产业有机结合,不仅培养了孩子们对农业种植的兴趣爱好,增强了他们的动手能力及合作能力,还拓展延伸了乡村产业链,带动了区域经济发展。

豫龙智慧农庄占地900亩,以发展现代农业为核心,是集农业、文旅、研学教育为一体的现代生态观光农业示范项目。农庄内有草莓温室大棚11座,农业科技大棚1座,以及3个配套功能区“叶之声”文化创意广场、户外研学拓展中心、小动物游乐区,种植薰衣草花10亩,月季花100余个品种近20万株,栽种樱桃、桃树等458亩,为研学提供了良好的基础条件。

“这里很好玩,有鸵鸟、骆驼、牦牛,我刚刚还给它们喂了东西。”7月22日,正值放假期间,一个来参加研学活动的小朋友开心地说道。

据介绍,自研学活动开展以来,豫龙智慧农庄陆续迎来了市第三小学、市油田实验幼儿园、市子路小学等多批次学生团队,最高日参观量可达3500人次。孩子们快乐地徜徉在自然之中,认识各种植物花草,了解基础农业栽培,亲近投喂萌宠,一起玩各种小游戏……在游中有所学,在行中有所思,在

研学活动中提升自我、愉悦身心。

“研学活动不仅丰富了中小学生的教育课程,同时也为周边经济注入了新的活力,走出了一条可持续发展的乡村振兴之路。”豫龙智慧农庄的负责人介绍。

豫龙智慧农庄临近华龙区胜利办马呼屯村,也为附近村民提供了售票员、保洁员、安保员、农耕实操指导员等多个岗位,带动百余人就业。除此之外,村民闲暇之时还会在周边售卖土特产、瓜果蔬菜等农副产品,充分实现了家门口就业,有效带动村民增收致富,形成了以强带弱、资源共享、合作共赢的发展格局。

下一步,豫龙智慧农庄将继续推动研学实践与绿色农业、生态旅游等产业的深度融合,整合现有农业资源、绿色生态资源,激发乡村振兴内生动力,走出一条集观光、休闲、体验于一体的“研学+”发展新模式,助力乡村振兴。



图①学生正在观察植物生长情况。
图②豫龙智慧农庄全景图。
图③农庄现场教学。

本报记者 杜鹏 摄



华龙区政协举办专题党课

本报讯(记者 杜鹏 通讯员 全其猛)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推动党的创新理论入脑入心,7月21日,华龙区政协举办“凝心铸魂强党建 担当实干建新功”专题党课。

本次专题党课邀请山东理工大学马克思主义学院院长孙民作马克思主义哲学观、马克思主义批判精神、马克思主义实践观以及共产主义远大理想四个方面深入准确地阐述了马克思主义的基本原理与时代精神。辅导报告政治站位高、理论阐释深、分析解读透,既有很高的理论水平,又有很强的实践指导意义,对于大家进一步加深对马克思主义的理解具有很好的启发作用。

区政协主席、党组书记侯富浩结合自身学习,以《以党的建设引领新时代人民政协工作》为题,从突出政治引领、把握职能定位、推动机关工作提质增效、培养年轻干部四个方面,为大家讲授专题党课。侯富浩指出,习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化的飞跃,是我们做好政治引领工作的根本指导思想,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚持党对政协工作的全面领导,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础。要把握准政协的职能定位,政协作为专门协商机构,追求的目标是说得对,而不是说了算,要通过提高建言献策质量不断提升履职效能。

围绕机关工作提质增效,侯富浩强调,要从干好每一天工作做起,从做好每一件事情起步,努力提高工作标准,不断改进工作作风,做到站位高、思考深、作风实、落实快。侯富浩在党课中对机关年轻干部提出殷切希望,他强调年轻干部要强化理论学习,提高综合素质;要努力担当作为,实现自身价值;要培养兴趣爱好,陶冶健康情操,努力以内在的干净透亮,引领外在的光明正派,彰显新时代年轻干部的蓬勃朝气。

孟轲乡东城花园社区

开办家庭收纳整理公益课



家庭收纳整理公益课现场。

本报记者 杜鹏 摄

本报讯(记者 杜鹏)为推进社区家庭文明建设,提高居民生活品质,7月22日下午3时,孟轲乡东城花园社区开办家庭收纳整理公益课。社区邀请濮阳纳美工作室高级收纳整理师梁明净为大家授课,共计30余人参加。

活动中,梁老师以“断舍离”理念为基础,讲解收纳的基本原理,让参加课程的居民了解家里可有效利用的收纳空间,从而让居民走出对居家整理

的误区。通过课件,梁老师为大家详细讲解了家庭常用的几种收纳方式和不同类型收纳工具的使用方法。实操过程中,梁老师及助手拿出上衣、裤子、袜子等,现场教学,详细讲解并动手示范了日常衣物的折叠与收纳。大家在梁老师的指导下,学会了如何科学地将衣物进行分类,如何合理地将折叠好的衣物收纳归位。梁老师专业的讲解让参加课程的女士们对家居收纳整理的意义有了新的认识。

走出「研学+」发展新模式

豫龙智慧农庄

华龙区基层党建重点工作推进部署会召开

本报讯(记者 杜鹏)7月21日下午,华龙区基层党建重点工作推进部署会在档案楼二楼召开,区委组织部副部长李高远主持,各乡镇(街道)党(工)委副书记、“五星”创建专班牵头单位分管领导共计20人参会。

会议学习了《濮阳市基层党建重点任务“逐乡抽村”集中调研的工作方案》,通报了全区发展党员工作、“三新”组织党建工作进展情况及存在的问题与不足。

会议要求,一要深刻认识党员发展的重要性,认真履行抓基层党建工作责任,切实提高发展党员工作质量,增强基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力。二要加强社区党委建设工

作,经区委常委会研究同意,全区109个社区将成立社区党委,下一步各乡镇(街道)党(工)委、区直各单位要严格按照区委要求,认真选优配强社区党委班子,建强社区工作者队伍,增强社区党组织政治功能和组织功能,抓实基层党建“关键点”,进一步突出社区党委书记的带头作用,提升党建引领城市基层治理能力和水平。三要强力推动村(社区)“五星”支部创建工作,要提高政治站位,锚定创建规划目标,持续强化基层支部战斗堡垒作用,对照细则找差距,对照问题抓整改,进一步细化工作举措、创新工作思路,扎实推动“五星”支部创建工作走深走实。

长庆路街道

凝聚“楼宇”新活力 构建党建新格局

本报讯(记者 杜鹏 通讯员 高晓洁)为进一步夯实党建基础,全面提升党建工作水平,今年以来,长庆路街道不断增强党群阵地的开放性,积极探索楼宇党建新模式,构建层级化管理机制,同时实施“清单化”管理,通过听取楼宇内党组织、企业、群众的需求,建立需求清单,进一步夯实基层党建责任,推动楼宇党建工作有效落实。

融起来,建立楼宇企业基础数据清单。为全面掌握辖区楼宇企业信息,为企业建立常态化机制,由街道党工委统筹协调,社区党总支牵头,物业党支部主抓,组建楼宇企业走访小组,制订楼宇摸排表,对辖区楼宇进行走访摸排。长庆路街道已联合辖区科苑物业党支部对辖区C座写字楼内企业进行摸排,截至目前,共登记企业75家,有党员的企业12家,党员职工39人。

优服务,解决楼宇企业经济发展需求清单。通过深入走访调研,详细了解企业经营情况,充分征求企业对街道的

意见和建议,主动了解企业的困难和需求,积极发挥街道在推动解决企业“急难愁盼”问题方面的作用。今年以来,街道联合区人社局、市场监管局华龙分局等单位,开展惠企帮扶活动2次,提供72条政策措施,开展政策宣讲及现场办理指导,实现党建服务的进阶升级。

沉下去,聚焦社区居民生活服务清单。通过定期对社区居民进行多种形式的走访调研,了解居民生活、教育、医疗卫生、就业、家装等方面的需求,推动社区组织共建、资源共享、活动共联,不断提高为民服务水平。截至目前,共组织开展义务献血活动12次,开展红色教育、爱心捐赠、志愿服务等活动30余次。

下一步,长庆路街道党工委将对辖区楼宇内企业职能性质,动员企业及其党员职工为群众开展“对口服务”,发挥企业作用,造福辖区群众,同时提高企业宣传力、知名度和群众信誉度,形成双向互动、互利互惠的良性治理模式。

大庆路街道

规范街道协商机制 提升基层治理效能

本报讯(记者 杜鹏 通讯员 梁相恩)街道协商是政府协商与基层协商的有机衔接,是提升基层治理效能和治理能力的重要举措。近年来,大庆路街道积极探索街道协商议事工作方式方法,从扩大协商参与面、规范协商程序、创新协商平台等方面,持续推进街道协商民主化、规范化、程序化建设,不断提升基层治理效能。

强化党建引领,构建协商体系。健全街道党工委、社区党委(总支)、小区党支部、小区党员四级联动体系,充分发挥街道党工委和社区党组织在基层协商中的领导作用,将“两代表一委员”、社区负责人、法律工作者、德高望重的群众代表、退休老干部、老党员等吸纳到协商参与主体队伍中,着力构建党组织领导下多方参与的协商体系。

联建协商阵地,提升议事效率。街道、社区、居民小区分别依托街道政协委员工作室、社区矛盾调解室、居民议事厅成立街道协商议事中心、社区协商工作站、居民议事点,形成层级分明、分

类施策、逐级递进的街道、社区、居民小区三级协商议事网络。以“中心一站一点”“联调联商联处模式”,有效解决社区事务及矛盾问题,实现居民事务“共商共办”、矛盾诉求“共调共解”的良性循环。

畅通诉求渠道,拉近民心距离。发挥社区网格化服务管理优势,由社区网格员协同社区民警、社区片长以及“三官两员一顾问”服务力量定期开展入户走访,面对面倾听居民心声,及时收集整理社情民意信息,并通过微信群、热线电话等渠道,广泛收集群众反映的苗头性、倾向性问题,对亟须协商解决的民生事项与矛盾纠纷,及时启动协商议事程序,同时根据协商内容的难易程度,适时邀请群众代表、专家学者、政协委员等开展调研协商,推动问题解决。

自街道协商机制推行以来,大庆路街道、社区、居民小区协商议事组织共召开协商会议40余次,协商化解房产物业、邻里纠纷等矛盾纠纷30余件,解决群众各类诉求10余件。

贴心服务暖人心 企业点赞送锦旗

本报讯(记者 杜鹏 通讯员 胡达)7月20日上午10时许,濮阳市贝德福新型建材有限公司董事长沈家忠和濮阳市幼才家具材料有限公司董事长张道全一同来到高新区,将两面分别印有“优化营商环境 促进公平竞争”“不断创新 优化服务 提升营商环境竞争力 为企业发展提供更加便利的条件”字样的锦旗送到了高新区党工委书记成进安手中。

沈家忠激动地表示,十分感谢高新区党工委、管委会对企业数如一日的热情服务、贴心关怀。“自项目落户以来,华龙区政府一直积极帮助我们出谋划策、协调解决各类问题,比我们自己的腿都多,想得比我们自己都周到。”

说到高新区的助企服务,沈家忠如数家珍。

成进安郑重接过锦旗,并与企业家亲切座谈。成进安表示,锦旗既是荣誉,也是动力,更是鞭策。获赠锦旗,不仅仅是对高新区营商环境建设工作的充分肯定,更是赋予了高新区更为崇高的使命。在今后的工作中,高新区将继续秉持为民为企的理念,以“将心比心”的态度、“马上就办”的速度、“办就办好”的力度,针对企业“急难愁盼”问题,不断创新政务服务方式,将“店小二”式服务升级为“保姆式”服务,为持续优化营商环境注入新动能,为高新区高质量发展赋能助力。